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a sajóvámosi papgyilkosság ügyében
Hétfőn délután a csendörség előállította a meggyilkolt

plébános két testvérét
Miskolc, április 3 

Január 2A-én délután öt óra 
után ismeretlen' tettes brutális 
módon, .vadállatias kegyetlenség­
gel meggyilkolta Scheliga Mihály 
sajóvámosi római katólikus plébá­
nost, akit kegyetlenül megfojtott, 
majd háromszor szívenszúrL A 
lelkész gyilkosát azóta szünet nél 
kül keresi a rendőrség és a csend­
őrség, számos gyanúsítottat őri­
zetbe vettek a hónapok óta tartó 
nyomozás folyamán, a tettes azon­
ban még mindig ismeretlen a nyo­
mozó hatóságok előtt. Igaz ugyan, 
hogy január 25 óta vizsgálati fog­
ságban ül egy Szabó Gulyás Imre 
nevű kertészsegéd, a gyilkosság 
alapos gyanúja alatt, Szabó azon­
ban kétségbeesetten tagad és nem 
akarja vállalni a szörnyű bűncse­
lekményt.

Hétfőn délelőtt aztán újabb, 
nem várt fordulat történt a sw 
jóvámosi papgyilkosság ügyé­
ben.
Nemes Bertalan dr. miskolci kir. 

közjegyző irodájában megtartot­
ták a meggyilkolt Scheliga Mihály 
plébános hagyatékának tárgyalá­
sét. Erre megidézték a két örö­
köst, a plébános két férfitestvérét: 
Scheliga István nyug. máv. pálya- 
felvigyázót Mezőkeresztesről és 
Sebesi Ferenc asztalosmestert, aki 
Rákoskeresztúron lakik.

A két Scheliga-festvér pontosan 
megjelent a hagyatéki tárgyaláson, 
ahol annak rendje és módja sze­
rint folyt le az ilyenkor szokásos, 
előíró sszerinti hivatalos aktus. A 
két örökössel ismertette az elhűnyt 
hagyatékának állagát és azokat az 
értékeket — ingóságokat és ingat­
lanokat —, amelyeket mint örökö­
sök kapni fognak.

Még <
javában tartott a hagyatéki1 tár  
gyalás, amikor egyszerre két 
polgáriruhás csendőrségi nyo­
mozó jelent meg. A  két hatósági 
közeg igazolta magát: a mis­
kolci csendőrkerületi parancs­
nokság nyomozó járőre volt, 
amelynek írásbeli parancsa volt 
a két Scheliga-fivért előállítani, 

bőgj- velük szemben a nyomozás 
lefolytatható legyen.

A csendőrségi nyomozók meg­
jelenése nagy feltűnést keltett a 
kir. közjegyzői irodában, a két 
Scheb'ga-testvér pedig megdöbbent 
a csendőrök jelenlétére.

A csendőrségi nyomozók ezután 
a kit testvért előállították és a 
kora délutáni 'órákban megkez­
dődött Scheliga István és Sebesi 
Ferenc hosszas, alapos, minden 
részletkérdésre aprólélcosan ki­
terjedő kihallgatása.
A két Scheliga-fivér közül az 

egyik feljelentő volt, >
aki bizonyos súlyos vádakkal 
illette fivérét és ezt a testvért a 
csendörség mindvégig mint gya­
núsítottat kezelte, ami a kihall-
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Dr. Rácz György utca 2

gátasáról felvett hosszú jegyző­
könyvekben is kidomborodott.
A kihallgatások zárt ajtók mö­

gött, félreeső szobában tartottak 
és az esti órákban fejeződtek be. 

Ekkor a csendörség mind a két 
Sckeligát elbocsátotta és szállá­
sukra engedte őket. Szigorúan 

1 meghagyták azonban nekik, hogy 
egyelőre ne hagyják el a város 

S területét,
miután lehetséges, hogy még szük­
ség lesz további részletes kihallga­
tásukra. 1

A . két Scheliga-testvért a szo­
morú ügyben nem ezúttal hallgat­
ták ki először a nyomozó hatósá­
gok. Ismeretes, hogy a főváros 
környékén lakó fivérét mindgyárt 
a gj-ilkosság felfedezése után ki­
hallgatta a sajóvámosi csendőrség,

amely leginkább az alibijére (he­
lyezte a fősúlyt. Sebesi Ferenc, a  
rákoskeresztúri asztalos, akkor tel­
jes mértékben igazolta magát, mi­
re elbocsátották és hazautazhatott 
Sajővámosról otthonába. A másik 
fivért, Scheliga Istvánt ugyan­
csak kihallgatták január utolsó 
napjaiban, de ő is igazolta magát, 
mire vele szemben is megszüntet­
tek mindenféle további nyomozást.

A most megindított újabb nj-o- 
mozás — amely más oldalról ka­
pott értesülésünk szerint egy név­
telen feljelentés alapján indult 
meg a két Scheliga-testvőr ellen 
— még nem fejeződött be és le­
hetséges, hogy a titokzatosság ho­
mályával burkolt bűnügyben még 
nagy- meglepetésekkel fog szol­
gálni.

URÁNIA Ma, kedden utóljára LIL DAGOVER ragyogó alakítása:

é sSzép asszony bolondja
Holnap: Brigitte Helm: NÁSZÚT HÁRMASBAN (Joe May-operett!). "*
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Feltárták a lillafüredi Szent István- 
cseppkőbarlang legbelső járatait

T izenkét m éteres alagútta l m ásodik k ijá ra to t készítettek 
a  barlangból a  szabadba

Lillafüred egyik legfőbb vonzó­
ereje és nagyértékű természeti 
kincse, a Szent István cseppkő- 
barlang, néhány nap óta újabb 
részletekkel bővült. .

Révay Ferenc áll. főerdiőmér 
nők, aki a nevezetes cseppkőbar­
lang feltárásán és járhatóvá téte­
lén a múlt évben hónapokig dolgo­
zott, a barlang egyes elágazásait az 
idén újabb vizsgálat alá vette. 
Két'három hely is mutatkozott a 
remek cseppkőbarlangban, ahol az 
omladékök és törmelékek eltávolí­
tása árán remény lehetett további, 
újabb barlangrészletek feltárásá­
ra, mert a barlang szeszélyes fo­
lyosói és kisebbmagyobb termei 
ezekben folytatódtak.

Hepke Artúr miniszteri taná­
csos, erdiőiagazgató nagy megér 
téssel és áldozatkészséggel segí­
tette elő az újabb kutatás munká­
ját, amelyet Révajt főmérnök 
nagy lelkesedéssel kezdett meg. A 
lelkes munka már a legelső napok­
ban váratlan eredményeket ho­
zott/ *

A cseppkőbarlang nyugati vég­
ződésénél, ahol az úgynevezett 
Hősök terménél egy ideiglenes fa­
korlát jelzi a továbbhaladás tilal­
mát, a főmérnök szívós munkával 
feltárta a barlang eddig csak fe­
lületesen átkutatott részeit. Ebben 
a részben egy hosszú, kanyargós, 
alacsony folyosó vezet el egy ki­
sebb teremig, amelynek alja küríő- 
szerűen összeszűkül s a kürtő al­
ján egy többméteres mélységű 
kristálytiszta vizű kis tó csillog a 
barlangfenéken. Innen tovább ha­
ladtak a kutatók, akik nehéz mun­
kájuk közben ismét a szebbnél 
szebb cseppköveket és cseppkőala­
kulatokat tárták fel.

A tavas termecskétől nem mész- 
szire egy újabb teremre bukkant 
Révay főmérnök. Ez a terem olyan 
hatalmas méretű, olyan döbbene­
tesen fenséges, annyi sok ritkaság­
gal és szépséggel van teli, hogy 
minden tekintetben túlszáryalja 
és felülmúlja a Szent Istvánbar- 
lang eddig felfedezett és közhasz. 
nálainak átadott termeit és üre­
gűt. t

Ebben az óriási teremben — 
amelyhez fogható nagyságút csak 
az aggteleki cseppkőbarlangban 
lehet találni — a stáláktitoknak és 
sUdagmitoknak gyönyörű, sokszí­
nű, teljesen \érintetlen példányai 
állanak pazar oszlopcsarnok for. 
májában és a villamoslámpa hó­
fehér fénysugara alatt mint cukor­
ból és jégből készült oszolopok 
csillognak. A színes cseppköveknek 
leírhatatlan szeszélyes alalczatai 
csüngenek lefelé ebben a teremben 
az irtózatos magasságig feltörő 
sziklaboltozatról és a színes kövek­
nek valóságos színorgiája kápráz­
tatja el a szemet...

Ez az újonnan felfedezett, cso­
dába illő látványosságokkal tele­
zsúfolt nagy terem hatalmas von­
zóerőt fog gyakorolni a Szent Ist- 
ván-cseppkőbarlang látogatóira.

A barlangkutatás ezen a nagy 
termen túl is tovább folyt és hosz- 
8z1i, szeszélyesen haladó természe­
tes folyosón keresztül keleti irány­
ba fordult. • 1

A látogatók kényelme és a for 
galom gyorsabbá tétele céljából a 
barlangot még egy kijárattal lát­
ták el. Ez a mostani nyílástól dél­
re fekszik, a műút mellett és azt a 
célt szolgálja, hogy a látogatók­
nak ne keljen visszatérniük ugyan­
azon az úton, amelyiken a bar 
langba mentek, hanem másik kijá­
raton távolainak el belőle, mint 
ez az Anna-barlangban is történik. 
Ezzel elérhető az is, hogy a bar­
langot sokkal többen látogathatják, 
a látogatók gyakrabban kicseré­
lődhetnek s a szűk folyosókon nem 
lesznek többé torlódások és fenn­
akadások. I

Az új kijárat részére egy 12 
méter hosszú altárót furattak, 
amely már elkészült és rövidesen 
át lesz adható rendeltetésének.

Az újabban felfedezett barlang­
részeket természetesen már az idén 
járhatóvá teszik a közönség számá­
ra. Egyben azonban tovább foly­
nak a tervezgetések afelől, miként 
lehetne a cseppkőbarlang további 
feltárását összhangba hozni az ed­
dig történt munkával. 1

(Pkr.)

A női tanfolyam záró-
ünnepélye Felsőzso’cán

Miskolc, április 3
Lélekemelő ünnepély keretében 

ért véget Felsőzsolcán március 
25-én a női ismeretterjesztő kézi­
munka tanfolyam. A róm. kát. is­
kola kettős terme zsúfolásig meg­
telt az érdeklődő közönséggel. Ott 
voltak a helybeli tanítók és az in- 
teligencia tagjai. Az elnöki szé­
ket Kolumbán Lajos Borsodm kir. 
tanfelügyelő foglalta el, jobbján 
Hortáver Viktor róm. kát. plébá­
nossal, a helybeli népművelési bi­
zottság elnökével, balján Sáfrán 
István népművelési titkárral A 
17 számból álló műsoron szavala­
tok, énekek, vígjátékok, és élő 
képek váltakoztak.

Az elnöki megnyitó beszédet 
Sáfrán István népművelési titkár 
mondta. Beszédében rámutatott a 
nők iskolánkívüli művelésének 
szükségességére, megdicsérte a 
nagy számú tanfolyam hallgatók 
szorgalmát és kitartását. Az el­
nöki zárszót Kolumbán Lajos kir. 
tanfelügyelő mondta, örömét fe­
jezte ki azon, hogy a tanulni vá­
gyó leányok és asszonyok oly 
szép számban tömörültek a tanfo­
lyam hallgatóinak, sorába, s a 
legnagyobb elismerését fejezte ki 
a látottak és hallottak felett. 
Majd a gyönyörű kézimunka 
kiállítást nézték meg a vendégek, 
melynek keretében a legegj-sze- 
rüJbb foltozás, stoppalás, fonás 
szövéstől a magasabb és dísze­
sebb kézimunkáig minden talál­
ható volt.

Előadásukkal külön kitüntet­
ték magukat: Német Anna, Var­
ga Anna, Macsuga Margit, Szolga 
Ilona, Tóth Margit, Domonkos 
Mária, Teleki Ilona, Fehér Erzsé­
bet, Barta Margit, Tornai Margit, 
Szabó Margit, Dvorcsák Mária, 
Rimaszécsi Ilona, Mátyus Ilona, 
Bujdos Anna és Kiss Erzsébet 
tanf. hallgatók.

Este a kir. tanfelügyelő és a 
népművelési titkár tiszteletére a

Tavaszi
szükségletüket

HÖLGYEK URAK

divatos kötöttáru sajíi készitményü 
harisnyák iehérnemfiek 
kezlyük nyakkendők
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tíz évet jubiláló Szent -Cecilia 
Dalegylet Sallay István karnagy 
vezetésével szerenádot adott.

A női tanfolyam vezetője özv. 
Teleki Györgymé róm. kát. taní­
tónő volt, aki úgy a jelen, mint az 
elmúlt években becsületes, kitar­
tó, szép és nehézmunkájával, fel- 
lebbvalóinak dicséretét, a falu 
népének elismerését, a tanfolyam 
hallgatóinak pedig szeretetét, bi­
zalmát és háláját méltán megér­
demelte.

A budapesti Corvin
gózmosóda és vegytisztító 
(nem azonos a mlsklocival) 

felvételi telepét a MIMÓZA virág­
üzletből

S zű cs Edéné
könyv- és paplrtlzletébe, 

Széclienyi-u. 9. az. alá helyezte át.

H étfőn újabb k ih a llg a tá so k  
é s  s z e m b e s íté s e k  vo ltak  

a P lank-ügyben
M iskolc, április 3 

(A M. 1. tudósítójától.)
Plank Miklós dr. városi főjegyző 

bűnügyében Sztehlik Károly dr. 
vizsgálóbíró hétfőn is számos ki­
hallgatást és szembesítést végzett. 
Ezúttal olyan tanukat (hallgatott 
ki, akik az Apolló-mozinál elköve­
tett mulasztásokról és a kötelező 
ellenőrzés lanyhaságáról tudtak 
felvilágosításokkal szolgálni.

A hétfői kihallgatások folyamán 
igen sok súlyosan terhelő vallomás 
hangzott el Plank Miklós dr. vá­
rosi főjegyzőre, akinek szerepét 
ezek a vallomások bizonyos tekin­
tetben most még súlyosabb szín- 
ben tüntetik fel.

A kihallgatások egész ideje alatt 
a vizsgálóbíró hivatali helyiségei' 
nek egyik szobájában tartózkodott 
Plank Miklós dr. főjegyzői, akit 
már a kora délelőtti órákban fel* 
vezettek a fogházból. I

Az egyes kihallgatások után a 
főjegyzőt bevezették Sztehlik Ká­
roly dr. vizsgálóbíró szobájába, 
hogy a szükséges szembesítéseket 
megejtsék. Egyik.másik szembesí­
tés rendkívül izgalmak között, 
szinte drámai körülmények között 
történt. Plank Miklós dr. megren­
dültén, sápadtan, remegve hall­

gatta végig a jegyzőkönyvbe vett 
vallomásokat, amelyeket felolvas­
tak előtte és amelyeket a kihallga­
tott egyének tettek a vizsgálóbíró 
előtt. Majd megtette azokra észre­
vételeit, amelyek csupa tagadásból 
állottak. Ilyenkor néha izgalomtól 
kipirulton, hevesen gesztikulálva, 
izgatott hangon kiabált a főjegyző 
és úgy mondta a szemébe a kihall­
gatott uraknak, hogy nem monda­
nák igazat.

Ezek a kihallgatások és szem­
besítések a kora délutáni órákig 
tartottak, amelyeknek végeztével 
a főjegyzőt az oldalfegyrreres fog 
házőr ismét visszavezette a fog­
házba.

A vizsgálóbíró még kedden és 
szerdán is tart kihallgatásokat a 
Plank ügyben, amelynek vizsgá­
lata még hosszú ideig el fog tar­
tani.

Románia nem ad devizát külföldi utazásokra
'■ Bukarest, ftprilia S

(Orisnt-BdiMó.)
A Román Nemzeti Bank közli, 

hogy külföldre történő kirándulá­
sok címén a jövőben nem engedé­
lyez sem devizát, sem valutát.

99LILLA“ a n g o l é|s fr a n c ia  
női ruhaszalonban

a legújabb bécsi és párisi modellek 
a legjutányosabban készülnek 
W eidlich-udvar I. em . 6.
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